

лично-то му мѣсто, сир. или отъ странж-тж на дълга, или отъ странж-тж на увѣре-
 ніе-то: а друго-яче ако поиска да устрижи
 всичкий рядъ, то е голѣма грѣшка: и още пакъ
 съвсѣмъ не е простено да ся откъснѣтъ цѣлы ли-
 ста отъ тѣрговскы-ты книги, съ причинж какво-
 нѣкои дѣланія или отъ грѣшнж или отъ невнима-
 ніе ся вмѣстили тамъ: Зачто ако ся случи да прѣ-
 гледа нѣкоя община книги-ты, това става причина
 за съмнѣніе и не вѣрж: почита ся за безпѣтно и
 потѣпкова честь-тж на тѣрговеца: за всичко что-то
 говорихме, е нужда голѣмо вниманіе за употрѣ-
 бленіе-то на Тѣрговскы-ты книги.

КАССА.

1. Касса-та е най нужна и потрѣбна Книга на тѣр-
 говеца, която е основа, не само на всичкы-ты дру-
 ги тѣрговскы книги, които отъ неж ся подкрѣ-
 пѣтъ, и отъ неж имѣтъ начало-то си, нѣ още е пра-
 вило за тѣрговеца, зачто тая книга го води въ
 всичкы-ты му дѣланія, зиманія и даванія, и ако нѣ-
 кой тѣрговецъ вѣрви безъ Кассж, той тѣч камъ
 тъмнотж и не знае дѣ ще да пропадне.
2. Въ тѣж книгж никога не може да ся вмѣсти нѣ-
 кое просто дѣланіе или измыслено перо, нѣ оныя

само, които въ брой ся зимать и въ брой си да-
 вать.

3. Земены-ты пары ся вмѣстѣвать въ странж-тж да-
 ва, зачто касса-та е длѣжна да даде колкото е
 зела: а дадены-ты ся вмѣстѣвать въ странж-тж
 зима, зачто има да зима колкото е дала.
4. Като и на двѣ-ты страны въ кассж-тж ся бѣлѣжи
 сжщій мѣсяць, и страна-та дава ся посрѣща съ
 зима, или ся прѣбобрѣща въ сжщій день, заради
 това и на двѣ-ты страны ся бѣлѣжи истый листъ,
 или 1. 1. 2. 2. така и нататѣкъ. слѣдъ число-то
 на листа, прѣво-то мѣсто дръжи година-та, второ-
 то мѣсяць-тѣ, и отпослѣ слѣдовать земено-дадены-
 ты дѣланія съ деня до свръшыка на мѣсяца. За да
 ся затвори дѣла-та на свръшенный мѣсяць, прила-
 гася остатѣкъ-тѣ за равенство, и той остатѣкъ
 ся прѣнася въ начало-то на послѣдний мѣсяць. А
 като на свръшыка на мѣсяца ся прѣнасятъ всичкы-
 ты пера отъ кассж-тж въ дневнж-тж книгж, и
 отъ нея въ главнж-тж, заради това е нужда да ся
 забѣлѣква и листъ-тѣ на дневнж-тж книгж, въ
 кождо сир. ся прѣнесохж тѣя пера. Всичкы-ты тѣя
 може нѣкой да види въ кассж-тж, въ кождо сж
 описани три цѣлы мѣсяца, затворени рядовно